

# ЗНАМЯ ТРУДА

№ 55 (1346)

пятница

8

МАЯ

1953 года

Цена 15 коп.

ОРГАН \*СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



полнительный комитет Сланцевского районного совета депутатов трудящихся решает:

Занести на районную Доску почета: **МХОЗ «БРОНЕВИК»** (председатель колхоза в Алексей Васильевич) за успешное окончание сева зерновых и бобовых.

**«ШЕЛЬСКУЮ ТРАКТОРНУЮ БРИГАДУ»** (бригадир Александр Александрович) за успешное окончание сева зерновых и бобовых в колхозе «Невник».

## БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ СЕВ!

на колхозных полях судьба будущего. Трудящиеся колхозов бригады МТС нашего ведут борьбу за то, чтобы получить с каждого гектара не менее как по 17 центнеров зерновых, по 100 центнеров раннего картофеля, по 200 центнеров картофеля из посевов, по 120 центнеров ранней капусты и по 100 центнеров картофеля с обильных, корнеплодов — по 10 центнеров.

быстрее и лучше будет проведен сев, тем прочнее обеспечен урожай. Сознательно, ряд колхозов привлекает все силы и средства успешного проведения работ. Колхозники первым в районе начали сев зерновых. Завершили работы сельхозартели «Родина» и имени Ленина. Они широким фронтом начали посадку картофе-

ако в целом по району сев крайне низкий. Многие отстают с весенними работами колхозы имени 17-го Партз, «Шахтер». Руководители колхозов тт. Никитин, Петухова и Семенов еще усиливают борьбу за урожай. В результате трудоспособность в некоторых колхозах низкая, машинная техника используется плохо. Многие места вредная очередь сева овощных культур, картофеля и картофеля.

важно отстают на весенних работах и Рудненские МТС. В ряде тракторных бригад отстают тракторы. Например, 5 мая в Черной тракторной бригаде, являющейся колхоз «Воскресенье» пять тракторов работают тракторно-сельхозартели «Май». В дирекции МТС сюда

не были своевременно направлены культиваторы.

В период весеннего сева велика роль агрономов, специалистов сельского хозяйства. Между тем, некоторые специалисты в решающие дни сева редко бывают на колхозных полях, неудовлетворительно ведут борьбу за качество работ. Так, участковые агрономы тт. Данилина, Семенова и Васильева допустили нарушения агротехники в колхозах «Восход», «Шахтер» и «Обновленная земля».

Оперативно руководить севом — значит во время замечать и устранять неполадки, подхватывать и распространять все ценное, что способствует повышению производительности труда, улучшению качества работы, быстрейшему завершению весеннего сева. К сожалению, районный отдел сельского хозяйства и дирекция Рудненской МТС, призванные обеспечить руководство севом, порой еще не знают истинного положения дел в отдельных колхозах, производственных и тракторных бригадах. Диспетчерская связь МТС как следует не налажена. Именно поэтому неполадки в работе механизмов устраняются очень медленно.

В эти решающие дни сельские партийные организации должны усилить массово-политическую работу на селе, контроль хозяйственной деятельности управлений колхозов. Дирекция Рудненской МТС надо обеспечить бесперебойную работу тракторов, прицепных орудий и сеятельных агрегатов, обратив при этом самое серьезное внимание на выское качество сева. Следует повсеместно широко развернуть посадку картофеля квадратно-гнездовым способом и посевы овсяной.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Телевизоры и радио в колхозах Подмосковья

В помещениях клубов и правлений многих колхозов Подмосковья установлены телевизоры. Много их приобретено и колхозниками. Количество телевизионных установок в селах Подмосковья за последний год увеличилось почти в три раза.

Быстро расширяется и радиосеть. В настоящее время в области насчитывается около 600.000 радиотрансляционных точек и более 200.000 радиоприемников. С 1940 года количество радиоприемников в колхозах увеличилось в семь раз. Только за четыре месяца этого года колхозники приобрели их около 15.000 штук.

Улучшается техника радиопередачи. В течение последних полутора лет многие районные радиоузлы реконструированы, их аппаратура заменена новейшей.

Областное управление связи наметило установить в нынешнем году в селах области около 40.000 новых радиоточек.



Украинская ССР. В ноябре 1952 года руководители партии и правительства во главе с И. В. Сталиным приняли в Кремле колхозников-ударниц свекловичных полей. На приеме присутствовали и члены центральной комиссии «Коминтерн» села Староселье Киевской области М. В. Гнатенко. И. В. Сталин поощрял тогда колхозниц учиться, овладевать теорией. В 1950 году М. В. Гнатенко окончила Киевский сельскохозяйственный институт. Сейчас она — научный работник Всесоюзного научно-исследовательского института сахарной свеклы и готовится к защите диссертации на соискание ученой степени кандидата наук. На снимке: М. В. Гнатенко. Фото М. Мельника.

### По великому водному пути

С каждым днем нарастает поток грузов, идущих по великой русской реке Волге. С низовьев реки идет бакинская нефть, астраханская рыба, баскунчакская соль. С верховьев пошли плоты — десятки тысяч кубометров древесины для строек пятой пятилетки. Через Волго-Донской канал движутся суда, груженные углем и пшеницей. В районе Жигулей флотилия «Кубышев-гидрострой» развозит строительные материалы и механизмы многочисленным участкам великой стройки.

Начала действовать одна из крупнейших грузовых линий, открытая Волжским грузовым пароходством для перевозки донецкого угля из Красноармейска в Кубышев.

### Новые школы

В центре Анадыря (Хабаровский край) закончилось строительство новой средней школы на 300 учащихся. Анадырская средняя школа — одна из 47 школ, строящихся в настоящее время в крае. Сооружаются пять школ в Хабаровске, средние школы в Петропавловске-Камчатском, в Комсомольске-на-Амуре.

## Вчера в нашем районе

В поселке Большие Лучки заложен новый 8-квартирный двухэтажный жилой дом.

На закладке дома отличилась бригада т. Михайлова.

На улице Ленина начались подготовительные работы по асфальтированию дороги.

У стадиона «Шахтер» приступили к благоустройству сквера. Бригада землекопов, руководимая т. Семеновым, высадил здесь 300 штук кустов и деревьев.

В детской районной библиотеке для учащихся младших классов и дошкольников проведена громкая читка книги Н. Никитич «Андрюша идет в школу».

Ребята прослушали также узбекские народные сказки «Хитрая лиса», «Хвостливый заяц», «Зайка-зазнайка» и другие.

В Попковогорском сельском клубе состоялся вечер

★  
Колхозники сельхозартели «Броневик» закончили сев зерновых и бобовых. Большую помощь колхозникам в севе зерновых и бобовых оказали трактористы Рудненской МТС, возглавляемые бригадиром т. Кузьминым.

★  
отдыха. Для сельских труженников демонстрировался кинофильм, были организованы танцы.

В районной конторе связи проводилось техническое совещание работников электросвязи и радиофикации. Обсуждался вопрос о сплошной радиофикации сел Сланцевского района. Участники совещания наметили практические мероприятия для решения этой задачи.

Механизатор Выскатской тракторной бригады т. Прея на тракторе «ДТ-54» в колхозе «Обновленная земля»

вспахал 9 гектаров, выполнив норму на 150 процентов. Значительно перевыполнил свое задание на культивации тракторист т. Егоров.

Агитбригада центрального клуба горняков выехала в колхозы. Колхозники и механизаторы сельхозартели «Броневик» и «Родина» с большим интересом прослушали доклад о международном положении. Затем участники агитбригады выступили с концертом художественной самодеятельности.

В Сланцевской средней школе № 2 состоялось заседание комитета комсомольской организации. На нем обсуждался план проведения летних каникул. Многие ребята поедут отдыхать в пионерские лагеря. Для учащихся школы № 2 в этом году открывается новый пионерский лагерь в местечке Шапкино. Нынешним летом здесь отдохнут 150 школьников.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Закончить учебный год с отличными показателями

Многие руководящие работники нашего района в этом учебном году повышают свой идейно-теоретический уровень в заочном отделении университета марксизма-ленинизма. Вторая группа 1-го курса занимается при библиотеке Сланцевского райкома КПСС, созданной в тресте «Ленинградгазстрой».

Наступил последний месяц учебного года. В первой декаде июня начнутся экзамены. Чтобы подойти к ним с хорошими показателями, слушатели тщательно готовятся, повторяют пройденный материал, читают рекомендованную дополнительную литературу.

Однако не все слушатели так серьезно относятся к партийной учебе. Есть еще и такие, которые, ссылаясь «на занятость в работе», допускают срывы занятий и не сдают зачеты. Так, коммунист т. Морозов из 14 тем сдал зачеты только по двум, слушатель т. Вакулин — по четырем.

Особенно сейчас надо ценить время, уметь использовать его для повторения пройденного материала. С этой целью в помощь слушателям мы организовали регулярное проведение консультаций. Часто при библиотеке читаются лекции по гениальному труду товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Д. Юдевич, руководитель семинара заочного отделения университета марксизма-ленинизма.



В Смоленске создана областная трехгодичная партийная школа. При школе имеются хорошо оборудованные кабинеты основ марксизма-ленинизма, агротехнический, зоотехнический и механизации сельского хозяйства, аудитории для занятий и два лекционных зала.

На снимке: слушатели школы Герой Советского Союза Ф. И. Иванов (слева) и Герой Советского Союза М. А. Егоров, водрузившие знамя Победы над рейхстагом в Берлине, получают консультацию по материалам XIX съезда партии у преподавателя Д. В. Логачева. Фото И. Рабиновича.

Прессклине ТАСС

В честь Дня печати

В честь Дня печати 5 мая в центральном клубе горняков состоялось районное собрание сельских и рабочих корреспондентов. С докладом «Советская печать — острое оружие партии Ленина — Сталина в борьбе за коммунизм» выступил редактор районной газеты «Знамя труда» И. Г. Ашманен.

Активным корреспондентам районной газеты тт. Никулину, горняку шахты № 2, Кондратову, инженеру треста «Ленинградсланец», Егорову, председателю колхоза «Родина» и другим были вручены книги.

В заключение выступил коллектив художественной самодеятельности треста «Ленинградгазстрой».

Победители соревнования

По итогам работы за первый квартал первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании угольщиков завоевал коллектив шахты № 1 треста «Ленинградсланец».

Министерство угольной промышленности и ВЦПС присудили коллективу шахты № 1 переходящее Красное знамя и денежную премию в размере 78750 рублей.

Вручено переходящее Красное знамя

За значительное перевыполнение плана грузоперевозок, экономию горючего и снижение себестоимости в первом квартале текущего года на днях коллективу автомобильной конторы треста «Ленинградсланец» было вручено переходящее Красное знамя райкома профсоюза угольщиков.

Радио на службе народа

Где бы ни находились советские люди, благодаря радио они всегда связаны со своим народом, с сердцем страны — родной Москвой. Радио является мощным средством политического и культурного воспитания масс, идеальным средством связи, не знающим преград и преодолевающим любые расстояния.

Величайшее достижение человеческой культуры — радио — изобретено гениальным русским ученым А. С. Поповым.

В 1945 году в ознаменование 50-летия со дня изобретения радио Советское правительство установило ежегодное празднование Дня радио. Этот праздник прочно вошел в общественную жизнь нашей страны, стал традиционным днем смотра достижений отечественной радиотехники и радиовещания.

Радио играет огромную роль в жизни советских людей. В настоящее время радиоприемная сеть почти в два раза больше, чем в 1940 году. Хорошо радиофицированы не только города нашей Родины, но и села.

Быстро прокладывает себе путь телевидение — новая отрасль радиотехники. Современное телевидение основано на замечательных работах отечественных ученых.

Советская радиотехника и радиовещание развиваются бурными темпами. В исторических решениях XIX съезда партии намечено обеспечить дальнейшее развитие средств связи, радио.

В Сланцевском районе широкое развитие получает радиотрансляционная сеть. Сейчас в квартирах трудящихся города Станицы и деревень, расположенных вблизи, установлено около 2500 радиоточек. Кроме того, трудящиеся все больше покупают радиоприемников. В настоящее вре-

мя только в личном пользовании их насчитывается более 1200. В недалеком будущем в нашем районе широкое применение получат теледиффузии.

Большие и почетные задачи стоят перед работниками связи по дальнейшей радиофикации квартир трудящихся. В 1953 году планом предусмотрено установить в нашем районе 650 радиоточек.

Необходимо отметить, что в производстве работ по радиофикации сел работники связи встретились с трудностями, устранение которых заботой и вниманием руководителей соответствующих организаций. Прежде всего надо заготовить столбы для радиопроводов. Но это сейчас тормозит выполнение плана. Хорошее внимание райкома комсомола, организации массовых воспитателей молодежи на заготовку столбов не дало своих результатов. Это получилось потому, что правления колхозов «Юдина» (председатель т. Егоров), «Броневик» (председатель т. Карев) и некоторых других безответственно отнеслись к своему долгу. Так прибывшую из города молодежь для радиофикации сел они переключили на выполнение других работ. Не без основания можно сказать, что эти председатели колхозов по недооценивают идеологическую работу в деревне.

Не выполняют также свои обязательства по заготовке столбов шестфутурные организации: трест «Ленинградгазстрой», строительное управление № 4, школа ФЗО № 10, центральная электростанция и горнопромышленная школа.

Коллектив районной комиссии связи примет все меры к тому, чтобы обеспечить выполнение плана радиофикации.

Д. Михайлов, начальник районной комиссии связи.

День Победы

9 мая советские люди отмечают День Победы, знаменующий победоносное завершение Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии.

Наш народ миролюбив. Не было и нет у нашего государства стремления напасть на другие народы. Наша страна — социалистическая и не нуждается в том, чтобы жить за счет других стран. Угнетение и ограбление народов — это особенность капитализма, капиталистических стран. А Советское государство идет по совершенно иному пути — по пути борьбы за мир и независимость народов. В 1941 году наш народ был вынужден взяться за оружие потому, что подвергся нападению немецко-фашистских полчищ.

Советский народ не испугался нависшей над ним грозной опасности. Коммунистическая партия разъяснила народу цели войны, задачи советских людей на фронте и в тылу, в партизанской борьбе на территории, занятой врагом, воодушевила народы на

миллионы бойцов на фронте и партизаны в тылу врага. Победа в этой войне, самой тяжелой из всех войн, которые когда-либо вела наша Родина, означала победу советского общественного строя. Победа означала также, что победил советский государственный строй, который основан на дружбе народов. Нет в мире такой силы, которая могла бы разбить эту дружбу или нарушить ее. Враг рассчитывал, что Советское государство распадется под ударами его танковых и воздушных армий, что народы нашей страны перероснутся между собой. Этого не произошло: дружба народов в Советском Союзе во время войны еще более укрепилась. Почему провалились расчеты врага? Потому, что все народы СССР крепко сплотились вокруг своего старшего брата — великого русского народа и под руководством Коммунистической партии самоотверженно боролись за честь и независимость нашей Родины.

Победа нашего народа над гитлеровской Германией означала победу Советских Вооруженных Сил. наших воинов

во время Великой Отечественной войны воодушевляла мысль, что они защищают родную землю, интересы своего советского народа, социалистического Отечества. Вооруженные сталинской военной наукой, предводительствуемые величайшим полководцем всех времен и народов И. В. Сталиным, Советская Армия и Военно-Морской Флот до конца выполнили свою задачу: разгромили немецкую и японскую фашистскую тиранию, избавили народы Европы и Азии от угрозы фашистского рабства.

Наше социалистическое Отечество вышло из войны еще более окрепшим и могущественным. Многие народы Европы и Азии, сбросив ярмо угнетателей, начали строить новую жизнь. От системы империализма отпали Польша, Румыния, Венгрия, Чехословакия, Албания, Болгария. Историческое значение имела победа великого китайского народа. Образовались великая Китайская Народная Республика, Германская Демократическая Республика, Корея, Народная Демократическая Республика, Демократическая Республика

Вьетнам. Еще более возросла международная авторитетность Советского Союза. Наш народ, совершив героический подвиг в защиту своей Родины, сделал все, чтобы в годы Великой Отечественной войны. Он будет и впредь повышать бдительность, самоотверженно трудиться на укрепление своего социалистического государства, чтобы всегда быть готовым к борьбе с любым врагом, который вздумает повторить затемнение немецко-фашистских захватчиков. Всеми мерами коммунистический народ укрепляет свое единство, еще теснее спланивается вокруг великой партии коммунистов.

Исход Великой Отечественной войны является грозным предостережением любому империалистическому агрессору, доказывает, что попытки поработить наш народ обречены на провал.

Пройдут десятилетия, но никогда не умрет в народе память о героизме советского народа, о его самоотверженной борьбе под руководством великой Коммунистической партии за счастье человечества.

С. Завитин

С. Завитин

С. Завитин

С. Завитин



# САЖАТЬ КАРТОФЕЛЬ КВАДРАТНО-ГНЕЗДОВЫМ СПОСОБОМ!

Опыт картофелеводов колхоза имени Калинина

## Объемся высокого урожая

приженным трудом наши весенние дни в колхозе. Ныче полевые мы плуг более успешно, в прошлом году. Колхоз и механизаторы, ширя агротехническое соревнование бороться за получение высоких и устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур. План сева зерны мы уже выполнили на процент—почти наполовину больше, чем на это же в прошлом году.

Мы не мямляем о том, что Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют заботу о создании оферде-овощных баз в зогородах, мы уделяем особое внимание выращиванию картофеля. В этом году ставим перед собой задачу—получить не менее 200 центнеров картофеля с гектара. Это осуществимо лишь при применении достижений науки и передового опыта.

Практику нашего колхоза в прошлом году вошел в моду способ посадки картофеля—квадратно-гнездовой. Скажем, что тогда колхозники к этому новшеству с интересом относились. Но осень полностью развеяла все сомнения. Урожай картофеля получился намного больше, при обычной посадке. Недавно ныче члены нашей колхозартели не только похвалились от проработки механизаторов внедрения квадратно-гнездовой посадки картофеля на артельных полях, применяют его на личных наделах. Скажем, что квадратно-гнездовой способ, прежде всего, позволяет механизаторам ухаживать за картофелем, рыхлят сроки и улучшает его урожай.

В колхозе все еще оценивают этого передового метода.

А вокруг вопроса об экономии трудовых затрат идет много толков. Поэтому я хочу привести некоторые данные, свидетельствующие о большой экономии трудовых затрат при новом способе.

В прошлом году при посадке картофеля квадратно-гнездовым способом экономия составила около 600 человеко-дней. Урожай картофеля мы получили не предельный. Однако на отдельных участках он превышал более 200 центнеров.

В нынешнем году будем сажать картофель квадратно-гнездовым способом на площади 75 гектаров. В ряде бригад картофель будет посажен новой картофелесажалкой, которая приспособлена специально для этого способа. В бригаде № 1, возглавляемой т. Кареткиной, на посадке картофеля используем трактор с оборудованным маркером в колхозной кузнице. Здесь уже посажено около 5 гектаров. Что касается раннего картофеля, то ныче мы несколько решили отступить от обычной схемы в расстояниях между рядами. Квадрат посадки 70 см на 70 см решили сократить до 65 см на 65 см. Сделали мы так потому, что у раннего картофеля ботва развивается медленнее. Это позволяет нам при обработке наиболее эффективно использовать тракторные механизмы.

Сейчас работы по посадке картофеля квадратно-гнездовым способом ведутся под наблюдением агроспециалистов. Обогащенные опытом работы прошлого года и знаниями, полученными на агро-технических курсах, колхозники полны решимости добиться еще большего урожая картофеля.

П. Косенков,  
председатель колхоза.

## Овладеваю новым методом

Квадратно-гнездовой способ посадки картофеля—это мощный резерв повышения урожайности клубней. Главное преимущество его состоит в более полном использовании механизмов, начиная от ады и кончая уборкой картофеля.

Тогда понятна ответственность механизаторов. Тракторист, работающий на квадратно-гнездовой посадке картофеля, прежде всего, должен хорошо изучить технику работы.

При посадке картофеля под трактор при нарезке гряд борозд и заделке гнезд картофеля крылья окуливающих корпусов у устанавливаются шире, чем прежде. Такая установка окуливающих корпусов позволяет делать более глубокую заделку картофеля. После боронования поверхность поля выравнивается, при этом фактически глубина заделки клуб-

ней остается 8—10 сантиметрами.

Но следует помнить, что обязанность механизатора не только обеспечить правильную посадку, он должен позаботиться и об уходе за посевами. Ныче междурядную обработку будем проводить в двух перекрестных направлениях. Это значительно увеличивает процент рыхления площади посадки. Например, при культивации в одном направлении вдоль ряда рыхление подвергается 50—60 процентов площади поля, при перекрестной же процент увеличивается до 85—90.

Дальнейшее усвоение этого способа, точное выполнение агротехнических правил поможет успешно выполнить принятые нами обязательства по повышению урожайности картофеля.

Н. Юлиньский,  
тракторист.

## Соблюдать правила посадки

Квадратно-гнездовой способ посадки картофеля открывает широкие возможности машинной обработки междурядий и уборки клубней.

В 1952 году в нашей сельхозартели имени Калинина этот способ дал хорошие результаты. Ныче мы его применим еще в больших размерах. Для осуществления этого мы провели тщательную подготовку. Вместе с механизаторами и колхозниками подобрали лучшие земельные участки. Их оказалось свыше 70 гектаров. На этой площади картофель будет высажен квадратно-гнездовым способом.

В этом году мы оборудовали в кузницах дополнительно усовершенствованные маркеры, что дает возможность вести посадку быстрыми темпами. Теперь мы знаем, что ус-

пех зависит от точного размещения клубней, прямолинейности маркерования, нарезки борозд и достаточной глубины посадки.

Однако в прошлом году вследствие недостаточного контроля в нашей сельхозартели эти правила иногда нарушались. Поэтому получился некоторый недобор в урожае. Ныче же, чтобы не допустить подобных ошибок, картофелеводы получили необходимые инструкции. При этом особое внимание было уделено правильной заделке клубней. Заделывать клубни рекомендуется при гладкой посадке на 8—10 сантиметров, при гребневой—на 10—12 сантиметров.

В бригаде т. Кареткиной посадку картофеля ведут культиватором «КУТС-2,8 Б». По-

лучаются высокие гребни. Поэтому в отличие от прошлого года заделку клубней здесь проводят до 14—16 сантиметров и более, чтобы после боронования получить нужную глубину.

Первое рыхление будем проводить до появления всходов. Окуливать картофель будем на влажных суглинистых почвах, а при достаточном количестве осадков и на супесчаных. На легких же почвах при недостаточном увлажнении—перед смыканием ботвы.

Для дальнейшего освоения этого передового способа посадки картофеля мы постараемся организовать среди колхозников и механизаторов обмен опытом.

Е. Андреева,  
агроном колхоза.

## Наш опыт работы

Квадратно-гнездовой способ посадки картофеля мы впервые пробовали применить еще в 1951 году. Но тогда он у нас не привился. А уже в прошлом году моя бригада пошла картофель новым способом почти на всей площади. Это дало возможность собрать урожай такой, какого мы не получали на протяжении многих лет, хотя посадка картофеля в прошлом году проводилась при худших условиях весны и при недостаточной урожайности почвы.

Убедившись в прямой выгоде этого способа, ныче мы решили по возможности весь картофель посадить квадратно-гнездовым способом. И сейчас проводим эти работы.

Очень важно при данном методе хорошо подготовить семенную картофель. Клубни обязательно должны быть отобранные весом не менее 70 грамм.

Посадку ведем культивато-

ром «КУТС-2,8 Б». 4 мая участок промаркервали с расстоянием между линиями в 70 сантиметров. Борозды нарезали глубиной 14—16 сантиметров. Клубни укладывали в местах пересечения поодочной борозды с маркерными линиями. Удобрения раскладывали в лунки. Затем 2—3 человека укладывали в гнезда по 2 клубня. Удобрения и семена на участок подвозились заранее.

При такой организации работ посадку картофеля на 5 гектарах мы закончили в 3 дня, затратив на это не более 40 человеко-дней. На каждый гектар высаживаем примерно около 2,5—3 тонны картофеля.

Через неделю участки проробуем, а с появлением всходов произведем рыхление междурядий в двух направлениях. А когда всходы достигнут 15—20 сантиметров, мы окучим и предварительно произведем подкормку минер-

альными удобрениями. Своевременное рыхление и окучивание не даст разрастись сорнякам, что значительно облегчит дальнейший уход за посевами.

Прошлогодний опыт убедительно доказал огромное преимущество квадратно-гнездового способа. В 1952 году на участках рядовой посадки обработка почвы была такая же. В той же норме вносились удобрения, но результаты разные. Урожай был получен в сравнении с обычной посадкой на 50 центнеров больше. При этом трудовые затраты были сокращены на 10 человеко-дней на гектар.

Внедрение квадратно-гнездового способа посадки картофеля поможет нам с честью выполнить директивы XIX съезда партии.

Т. Кареткина,

бригадир первой бригады.

## В бригаде

Было по-утреннему свежо. Где-то за постройками взревел мотор трактора и тотчас же машина потянулась в поле. Там уже собралась колхозница. Бригадир Татьяна Тимофеевна Кареткина пока давала указания, трактор тем временем выехал уже на середину поля, оставая за собой прямые борозды. Под культиватором пылилась рыхлая земля.

Татьяна Тимофеевна прикинула глубину борозд и взмахом руки велела трактористу остановиться.

— Глубина не соответствует норме,—строго сказала она.

— Знаете, если так примерять, то до сенокоса не управиться,—недовольно сказал тракторист Николай Юлиньский.

— Тебе что? Задание выполнил и — с плеч долой. А мне урожай растить!—посутила Татьяна Тимофеевна.

— Так что же, по-моему, у меня не обязательство? Разве мы не сообща боремся за урожай?—обиделся водитель. Деловой спор решает исти-

ну. Так оно и случилось на этот раз. Ошибка была, конечно, уж не столь велика. Но главное—своевременно исправлена. Здесь в агротехнике привыкли учитывать все мелочи. И это содействует успеху.

На краю поля в солнечном свете выделялась береза. Тракторист повел машину прямо на нее. Поэтому борозды стали ровнее и к глубине их требовательная бригадирша больше не имела претензий. Вскоре тракторист стал нарезать поперечные борозды, делая точные квадраты. Теперь за работу принялись колхозники. Они разносили и укладывали в лунки удобрения, другие—клубни. Всего шесть человек, а как спорится работа. За несколько часов сделали столько, что при обычном способе не управиться бы за полдня.

Ныче уже никто не сомневается в выгоде этого способа. Да и как сомневаться, ес-

ли в прошлом году урожай был получен обильный. Сейчас колхозники думают совсем о другом. Их пуще всего волнует, а кто же окажется вперед соревнующихся в конце пятидневки?

Пожилая женщина Анна Федоровна Иванова высказала предложение, что третья бригада обгонит, так как там уже превзошли на целых три гектара.

— Вот уж неправда,—возразила Анисья Григорьевна Кононова,—взяли круто вначале, а потом осеклись, говорят трактор подал.

Какая бригада окажется вперед—сказать трудно. Это одно, что каждый стремится сделать как можно больше и лучше. За два дня бригада посадила картофель на площади в пять гектаров. Для начала результат неплохой. Но первые успехи не останавливают колхозников. Они решили с каждым днем наращивать темпы работы. И можно быть уверенным, что слово не разоидется с делом.

А. Михалов.



### Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ по колхозам  
Сланцевского района на 5 мая 1953 г.  
(в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Посевной всего яровых	В том числе			
			Зерновых и бобовых	Картофель	Овощи	Кормовые культуры
1	«Броневик»	66,1	100	10,8	24,5	28,6
2	Им. Ленина	62,7	83,5	25,0	35,0	47,0
3	«Родина»	54,0	75,0	8,0	8,3	—
4	Им. Ильича	54,0	75,0	9,0	40,0	100
5	Им. Калинина	50,5	68,7	7,0	17,8	79,0
6	«Май»	50,0	87,0	—	4,6	69,0
7	«Путь к коммунизму»	40,0	51,5	—	33,0	—
8	«Обновленная земля»	39,0	57,5	9,6	1,0	30,0
9	«Шахтер»	37,0	59,0	5,2	9,2	—
10	«Восход»	29,3	40,6	10,6	—	—
11	Им. 17-го Партсъезда	15,0	18,7	14,3	7,0	—
Итого:		44,5	61,9	9,4	16,2	30,0

Темпы весеннего сева в колхозах района в отчетную пятидневку оставались низкими. Особенно плохо вели сев колхозы «Шахтер», «Восход» и «Путь к коммунизму».

Сейчас должны быть широко развернуты работы по посадке картофеля. Однако некоторые артели, как «Путь к коммунизму», «Май», не посадили еще ни одного гектара. Лучшее всех ведет эту работу колхоз имени Ленина, выполнивший план посадки картофеля на 25 процентов.

Запаздывают с посадкой овощей колхозы «Обновленная земля», «Май», имени 17-го Партсъезда, «Восход».

Особая забота должна быть проявлена сейчас о посадке картофеля и ранних овощей. В ближайшее время, 2—3 дня, каждый колхоз обязан выполнить план посадки раннего картофеля.

Крайне недостаточно уделяется внимания кормовым культурам. План посева кормовых корнеплодов выполнен лишь на 30 процентов, силосных культур — на 33 процента. Необходимо резко повысить темпы работ, сделать все для укрепления кормовой базы общественного животноводства.

Ведущая роль в борьбе за урожай принадлежит МТС. Работники МТС должны принять все меры, чтобы резко улучшить использование техники. Надо решительнее распрост-

ранять опыт хорошей организации труда. Трактористы Кушельской, Новосельской, Савиновщинской и ряда других бригад заканчивают сев зерновых, обеспечив хорошее качество работ. Однако далеко не все механизаторы по-настоящему используют технику. В Черновской, Попковогорской, Выскатской и Загрявской бригадах наблюдается недопустимая медлительность. Эти бригады выполнили план сева лишь на 40—50 процентов.

Далеко не все агрономы стали подлинными организаторами колхозного производства. Некоторые агрономы и особенно такие, как тт. Данилина, Семенова и Васильева, свою деятельность сводят лишь к наблюдению за ходом сева. Но в производстве почему-то они не вмешиваются. А, между тем, сев в обслуживаемых ими колхозах идет на низком уровне.

Потеря времени недопустима. Каждый упущенный час может привести к затяжке полевых работ, к снижению урожая. Теперь, когда решается судьба урожая, все должно быть подчинено единой цели — повышению темпов сева, выполнению плана по каждой культуре в установленный срок. На решение этой ответственной задачи надо направить совместные усилия колхозников, механизаторов, специалистов, партийного и советского актива.

### Сводка

о выполнении заданий тракторными бригадами  
Рудненской МТС по колхозам района на 5 мая

№ п/п	Наименование тракторных бригад	Выработка по 15-сильной тракторной бригаде в гект. маг. коф. пахоты	Посев зерновых в % к заданию	Посадка картофеля в % к заданию	Бригадир
2	Рудненская	62	80	10	Германов М. Михайлов А. Кузьмин А.
3	Великосельская	61	60	10	Артемьев М. Винокуров П. Дмитриев И. Дегтярева В.
4	Новосельская	54	90	15	Павлов Б. Кулаков А. Лаумец К.
5	Выскатская	52	66	5	—
6	Кушельская	48	110	13	—
7	Савиновщинская	48	80	8	—
8	Попковогорская	46	60	—	—
9	Загрявская	43	70	—	—
10	Мелиоративный отряд	42	—	—	—
11	Черновская	34	28	9	—
12	Полетская	30	70	—	—
13	Переволочская	25	92	—	—
Итого по МТС		44	64	6	—

## События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 4 мая, что в течение истекшего дня соединения корейской Народной армии и части китайских народных добровольцев на отдельных участках фронта вели бои местного значения.

### Агентство Синхуа о заявлениях военнопленных корейско-китайской стороны

ПЕКИН. (ТАСС). В сообщении корреспондента агентства Синхуа из Кэсона говорится: Из 500 больных и раненых военнопленных из состава корейской Народной армии, репатрированных американцами 30 апреля, 375 человек являются так называемыми «задержанными гражданскими лицами». Заявления этих военнопленных подтверждают тот факт, что американцы пытались насильно заставить их вступить в марионеточную лисымановскую армию под пред-

логом «освобождения» их «как задержанных гражданских лиц». Однако, несмотря на все американские запугивания и преследования, военнопленные решительно потребовали репатриации. Американцы стреляли по военнопленным и бросали в них гранаты. Один из этих военнопленных был ранен в американском лагере военнопленных 27 марта этого года за то, что он пел «Гимн демократической молодежи».

### К обмену больными и ранеными военнопленными в Корее

ПЕКИН. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передал из Кэсона 3 мая:

4 мая на родину вернулась последняя группа больных и раненых военнопленных корейско-китайской стороны, состоящая из 80 китайских добровольцев и 105 военнопленных из состава корейской Народной армии. Среди репатрированных 21 женщина.

Многие из репатрированных 4 мая китайских добровольцев были ранены накануне своей репатриации, когда американцы напали на них, применив ядовитые газы. Это нападение произошло 30 апреля. В этот день 75 пленных китайских добровольцев, собранные для репатриации в лагере № 8 на острове Чеч-

жудо, выбрали своего представителя для того, чтобы попросить у американцев разрешения попрощаться со своими товарищами, оставшимися в лагере. Американцы зверски избили этого представителя.

После полудня, примерно с 14 ч. 50 м., американцы три раза бросали в сектор, где находились эти военнопленные, гранаты с ядовитыми газами — в общей сложности более 200. Большинство находившихся в этом секторе военнопленных потеряло сознание. Взрывами гранат были разрушены и повреждены палатки, в которых находились военнопленные. Одежда на многих больных и раненых военнопленных, потерявших сознание, загорелась.

### Англо-египетские переговоры в Каире

КАИР. (ТАСС). По сообщениям печати, в англо-египетских переговорах об эвакуации английских войск из зоны Суэцкого канала не достигнуто никаких сдвигов. Как указывает газета «Аль-Ахрам», Египет настаивает на том, чтобы Англия сделала заявление, ясно определяющее цели и принципы переговоров.

Англичане представили несколько проектов подобного заявления, однако, по словам газеты, они были отклонены как неприемлемые, поскольку Египет требует безоговорочной эвакуации и настаивает, чтобы «эти переговоры не связывали прямо или косвенно с вопросом о средневосточной системе обороны».

### Положение в Патет-Лао

ПАРИЖ. (ТАСС). Как явствует из сообщения агентства Франс пресс, части народно-освободительной армии Патет-Лао 3 мая «создали непосредственную угрозу двум внешним оборонительным постам — Пак-Ху на реке Нам-

Ху и Пак-Суонг на реке Нам-Суонг. Эти два поста преграждают продвижение вьетминцев (так агентство называет народно-освободительную армию Патет-Лао. — Ред.) в направлении к Луан-Прабану».

### Американская авиация продолжает бомбардировать мирные города Кореи

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). В последнее время американская авиация резко усилила налеты на Пхеньян и другие мирные населенные пункты Северной Кореи. В ночь на 4 мая

Пхеньян вновь подвергся ожесточенному массированному налету американских бомбардировщиков. На жилые кварталы города было сброшено 350 бомб разного калибра. Имеется много жертв.

## Встречи на Одере

Когда на берегу Одера во Франкфурте начинает звонить колокол, голос его бывает слышен и на польской земле. Это — Колокол мира и дружбы. Он был отлит на средства общности Германской Демократической Республики и в последний день этого года — в день годовщины подписания акта о окончании демаркации государственной границы между Польшей и Германией — во Франкфурте-на-Одере торжественно передан немецким Советом берцов за мир местным городским властям. На торжественной церемонии передачи и установлении «Колокола мира и дружбы» на берегу Одера присутствовали многочисленные делегации польских трудящихся — рабочих, крестьян, ученых, писателей, тепло встреченных немецким населением.

Чиста, бескорыстна и благородна дружба между Германской Демократической Республикой и Народной Польшей.

Когда Одер угрожал этой восточной немецкой земле наводнением, прорывом дамб и человеческими жертвами, на берегу пришли посланцы польского правительства.

«В течение восьми дней», сообщает немецкая газета «Неме Дейчланд», — работая в тесном дружеском сотрудничестве, немецкие и польские бундес и команды взрывников очистили льда устье Одера на участке, протяженностью в 50 км, между Шпелфальде и Шведтом. Так была предотвращена угроза наводнения... Незабываемое впечатление оставила встреча представителей Польши и Германии в Гарде, организованная после того, как ранскому бундесу удалось пробиться к этому городу на Одере. Под бурные аплодисменты представителей восточных немецких и польских представителей, заявили, что успешное сотрудничество между обоими народами обеспечит победу не только над силами стихии, но и победу в совместной борьбе за сохранение мира».

Могуче звенит над Одером Колокол мира и дружбы — символ новых братских отношений между миролюбивыми народами Германской Демократической Республики и новой Польши.

### В ЧАС ДОСУГА

Составил В. Лысков



Впишите в пустые клетки сверху вниз буквы, которые образуют слова, связанные с радио. Если слова будут написаны правильно, напишете буквы фамилии русского ученого-изобретателя радио, будут в состав этих слов.

Редактор И. АШМАНЕН

ОБЪЯВЛЕНИЕ  
Типографии районной газеты «Знамя труда» срочно требуется наборщик.